



▶超级“强悍”的扫地机亮相政府采购会
快报记者 施向辉 摄

强悍



◀雨轩(左)和歆如虽然是小姑娘,吹起唢呐可够“强悍”

这个扫地机 1小时扫1万m²

政府采购会上,环保创新产品受青睐

自家平时买什么东西,一般人都清楚;可政府采购都要买些什么东西呢?去看看就知道了。昨天,中国南京政府采购会在国展中心拉开帷幕,为期三天。一体机电脑、省电省纸的洁手器、一小时打扫1万平方米的扫地车、用秸秆造出的瓦片……这些头顶环保或创新名头的产品亮相后,任谁都要多看两眼。

节能:感应洁手器 省电又省纸

在公共场所上完洗手间之后,很多人都习惯性地从抽纸机里拉出一张纸擦手,或者把手伸到自动烘手机下面去烘干——可是,你有没有想过,这要耗费多少纸和电?

昨天,在采购会上,南京一家科技公司就展示其新产品——使用棉布的洁手器。这种洁手器的外形跟普通的抽纸机很像,但是从里面抽出来的却是可以循环使用的棉布;只要站到洁手器旁边,“聪明”的机器就会感应到,然后轻轻地“吐”出一段干净的洁手巾来,不仅能擦去手上的水,还能去除更多的细菌。一卷棉布可以使用180次以上,棉布经过清洗、消毒、高温熨烫等还可以继续使用。同时,洁手器也很省电,功率只有8.5瓦,用5天才1度电。

展会上的新能源路灯靠的是一块太阳能发电板,上面有一个三叶扇,只要晒晒太阳、吹吹风,光能和风能就可以转化成电能储存在蓄电池中,到了晚上就可以亮灯了。据介绍,这种新型路灯已经有地方在安装了。虽然价格比普通路灯要贵些,但因为省去了以后的电费,算下来,每公里比安装一般的路

灯要节省20%左右。

在现场,记者还看到一种功力超强的扫地机。它类似马路上的清扫机,需要专人驾驶;而且它的能量也超级强大:1小时可以清扫1万平方米的地面!

环保:瓦片是秸秆做的

怎样让秸秆变废为宝,又不污染环境,很多企业也是各出奇招。秸秆用来发电已经不再稀奇,不过你知道秸秆也可以用来做瓦片吗?昨天记者就见识到了这种新式瓦片。为了证明瓦片的坚固性,厂家还特地请工作人员表演了一下,将一块大瓦片架空,让3个大男人站上去,一点事也没有!

厂家人员介绍,这种瓦片就是将秸秆粉碎成末,再经过各种工序加工制成的。因为原材料就是环保的,所以是完全无毒无害的,比传统的水泥瓦、石棉瓦好多,而且作废之后还能回收再加工成新瓦,在隔热、保温、隔音效果上也不输传统瓦片。

创新:新式计价器 出票只要3秒

下了出租车后,看着计价器“慢吞吞”地打票,一些市民急啊!如果换上新式的计价器就不会出现这样的问题了。昨天,南京一家

电器有限公司带来了一种新式热敏打印计价器,按下打印键,“突突突”3秒钟票就打出来了,而老式的计价器打一张票要15-20秒——别小看省的这十几秒,要是着急的时候,这十几秒就会显得特别长。

据介绍,这种新式计价器在南京年内新增的出租车上就用了。老出租车随着计价器寿命的到期也将逐步换上这种快捷打票的计价器。

政府首购自主创新产品

在政府采购会上,市民发现不少产品都是以前没见过的新产品,而且对传统产品有很多创新,但问题是这些产品往往因为创新成本高,价格也偏高,或是才研发出来,老百姓还不怎么认可,出现“叫好不叫座”的尴尬情况。为了改变这种状况,江苏也出台了一系列政策,建立激励自主创新产品的政府首购和订购制度,省内企业或科研机构生产或开发出来的试制品和首次投向市场的产品,符合经济发展要求和先进技术的发展方向,也具有较大市场潜力的,经认定,政府做“第一个吃螃蟹的人”,进行首购,由采购单位直接购买或政府出资购买。

快报记者 陈英

这对姐妹花 吹唢呐成“十佳”

提起唢呐,一般人脑海里都会出现一群壮汉豪气十足,脸红脖子粗吹奏的粗犷模样。要是把这种想法说给南昌路小学的杨雨轩和蒋歆如听,小姑娘必然要说一句:“你OUT啦!”说这话,她们底气十足。可别小看这两位长相甜美的小姑娘,她们的肺活量比男生还要大,吹唢呐已经五年了,今年还双双当选了“全国十佳”——走在校园里,大家都知道,这是南京市小学生民乐团醒目的唢呐姐妹花!

为啥学唢呐? 练出好身体!

扎着两根小辫的杨雨轩、梳着马尾辫的蒋歆如只要凑在一起就要推来搡去笑个不停,亲热得不得了。雨轩11岁,歆如10岁,这两个不同班不同班的小姑娘的友谊已经长达五年;她们是周末、假期里的好伙伴,一起练习吹唢呐。秀秀气气的小姑娘干吗要学这么粗犷的乐器?两人的理由竟然都是为了锻炼身体。

雨轩上大班时就开始练习古筝,妈妈希望女儿做个优雅的古典美女。可学了一年多,雨轩妈妈发现,女儿对学古筝一点儿也不感兴趣;而且她性格非常活泼,也不太坐得住。女儿身体很弱,肺活量小,妈妈听说吹唢呐能练肺活量,索性建议女儿学习吹唢呐——即使成不了音乐人才,至少能把身体练好。就这样,小学二年级开始,雨轩学起了吹唢呐。

歆如是一年级就开始学唢呐的,这在小女生中非常少见,当时指导老师摸摸她的淋巴,看了看口型和牙齿,又看看身板,觉得歆如很适合学吹唢呐。当时,老师找了好几个小朋友,但他们的家长都拒绝让孩子学唢呐。有家长说害怕用力太大,影响了身体。只有歆如的妈妈不这么想,她觉得吹唢呐很特别,而且老师有方法,不怕吹伤了孩子,还可能让

孩子体质变得更好些。在妈妈的支持下,歆如拿起了唢呐。

趣事一箩筐: 初学像“杀鸡”

“我刚吹的时候呀,比‘杀鸡’还难听!”雨轩想起当年的事就哈哈大笑。家住七楼,她以为自己练习不会影响到别人,哪料到实在是太难听了,邻居拿着根竹竿就敲雨轩家的窗玻璃。“没办法呀,我只好把衣橱当听众啦!”雨轩把门窗紧闭,还拉上了窗帘,可还是不隔音怎么办呢?雨轩索性把大衣橱打开,把唢呐对着衣橱吹,这样室外就不怎么听得到声音了。

歆如也是同样。不过她在刚起步的时候,从来不敢打开窗吹。直到上了3年级,水平提高了,才打开了窗户,邻居开始习惯在歆如喜庆的唢呐声中,享受日常生活。

“唢呐很喜庆啊,吹的时候心里都开心。”两个小姑娘对唢呐打心里喜欢。

两个小伙伴认识后,也想了很多办法练习,玄武湖就是她们很好的练习场所,对着大自然可以发出最大的声响,也不用担心影响别人。而在校园里,和志同道合的小伙伴一起合奏练习,也是她们最喜欢的时刻。

时间流逝,两个小姑娘在音乐上斩获颇丰。她们小小年纪就加入了南京市小学生民乐团,能独奏10多个曲目,登

台演出50多次,还获得了全国推选文艺新人活动的少年器乐组全国十佳称号,其他大大小小的证书得了一大摞。

结果很惊喜: 未来可能上“名牌”

“现在上QQ,大学同学都羡慕我教女有方,还夸她是个音乐天才。因为他们知道,我和老公都是‘左嗓子’!”雨轩的妈妈阮女士说起当时的选择特别开心。

雨轩还把这股子认真劲儿用在学习上,现在已经是六年级成绩最优秀的学生;歆如在五年级也是数一数二的优秀生。在学校体检中,姐妹花的肺活量超过大多数男生,两人身体的棒棒,很少感冒生病。更让她们想不到的是,因为会吹唢呐的人非常少,但唢呐在民乐团又是不可或缺的,所以她们未来很可能被名牌中学作为艺术特长生直接录取。

采访中,记者了解到,南京市小学生民乐团就设在南昌路小学,乐团指导老师汪云对每个孩子的成长道路都非常熟悉。“如果雨轩当时继续练古筝,很难取得如今这样的成绩,但她选对了乐器。其实有很多冷门的乐器,比如唢呐、笙,学的人不多,但学了之后机会却很多——两个孩子的成长道路对很多家长都应该有所启发。”

快报记者 黄艳

南京大牌档® (河西龙江店)

七周年惊喜 六折

12月12日—12月21日 仅限10天

“雅俗共赏,本味民俗,乃南京大牌档®也”

2009年12月12日至12月21日,在南京大牌档龙江店消费,中晚餐均可享受6折优惠(河海鲜、烟酒饮料、特价菜除外)。详见店堂公告。此活动最终解释权归南京大牌档美食有限公司所有。

河西龙江中青大厦一楼 025-8621 8777

大牌档®注册商标 <http://www.njdapaidang.com>

